1 KTO 3TO?

oOAVH Qui est-ce ?

‘Aa Oo 3> Uu Ee Aa Yy Kk Tt Mm Hu Pp Bs
‘[a] o] [e] [i] [ie] [d] [ou] [kl @ [t] [m] [n] @I[r] [V]‘

4o ViBaH: 370 HiKa,

310 Tamapa.




3710 UBaH!
[Oa, 5To HnHa!

3710 UBAH? Her, 510 BitkTop!

HeT! 3To He HuHa,
a Tamapa!

370 Aima u KoT!




Kto 370? ¢ Qui est-ce ?

° ypok — legon °* HeT — non

e oanH — un(1) * He  — ne.. pas (particule négative)
°* KTO — qui °a — et (opposition), mais

* 3170 — ¢a, cela, ceci °u — et (addition)

° na —  oui ® KOT — chat

Pronownciation

B Enrusse, on roule les [r].

B Le son [a] est plus proche de « pate » que de « patte ».
B Le son [0] est plus proche de « pble » que de « Paul ».
B Lessons [i] et [€] sont plus ouverts qu’en frangais.

B Le son [u] (comme dans une) n’existe pas en russe. La lettre y correspond au son
[ou] (comme dans ours).

B Les voyelles nasalisées n’existent pas non plus. MsaH se prononce [ivan(e)]

B Chaque mot posséde un accent tonique, marqué dans les mots de plus d’une
syllabe : 370, HinHa, MBaH. C’est un accent d’intensité. Pour avoir une pronon-
ciation correcte, il faut bien appuyer sur la voyelle accentuée et la prononcer plus
longue que les autres voyelles.

B Unevoyelle non accentuée est réduite, c’est-a-dire plus breve et prononcée moins
distinctement que lorsqu’elle est accentuée. En dehors de I'accent, on n’entend
plus la différence entre [0] et [a] : 3To [eta], BukTOp [Viktar], HiHa [Ninal.

B La voyelle e [ie] qui suit une consonne se prononce [¢]. Devant cette
voyelle, ainsi que devant u [i], une consonne se prononce « molle » : la
langue s’approche du palais, on écarte Iégérement les levres. On dit que la
consonne est « palatalisée ». Ainsi, HeT se prononce [n’et] (presque [niet]),
oanH se prononce [ad’in] (presque [adzin]).
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D Le verbe « étre » n’est pas exprimé au présent. Dans la phrase « 3o MBaH. C’est
Ivan. », 370 (ca, cela, ceci) est un pronom démonstratif. Ne le confondez pas avec
le verbe « étre » | En russe, on dit littéralement : « Ceci Ivan ».

D Une question sans mot interrogatif ne se distingue d’une affirmation que par son
intonation. En russe, il n’y a ni inversion de sujet, ni tournure équivalente a « est-ce
que... ? ». Il est donc important de bien élever le ton en pronongant le mot sur
lequel porte la question :

« 370 BitkTOp? Est-ce Victor ?

D La négation est formée a I'aide d’une seule particule : He.
* 370 He HiHa. Ce n’est pas Nina.

D Il'y a deux fagons de dire « et » :

« a (opposition) : 3to Ama, a 3To KoT. Ca, c’est Dima, et ¢a, c’est le chat.
* u (addition) : 3To Ayima u koT. C’est Dima et le chat.

D Notez que a est toujours précédé d’une virgule. Cette conjonction peut aussi se
traduire par mais :

* 370 He HiHa, a Tamapa. Ce n’est pas Nina, mais Tamara.

D Larticle n’existe pas en russe. Le mot Kot peut se traduire « un chat » ou « le chat »,
selon le contexte.

D On dit « qui » pour désigner les animaux :

o Kto 310? 310 KoT! Qui est-ce ? C’est un chat !




Exercices

G Regardez les images et répondez aux questions :

a. Kro3T0?

3710 HMHa? 3710 UBaH? 370 BrKTOP? 3710 Tamapa?

@ Complétez les phrases ci-dessous :

1. KTO3TO? — ..o MBaH.

2. STOHMHA? — ..., , 570 HitHa.

3. 3TOBUKTOP? = .00 , 5To MBAH.

4. UBAH? —HeT,3T0........................ MBaH! 3To BikTop!

. StodAMa..



1.

2.

3.

4.

1.

2.

X ELCICES

e nou a ? Choisissez la conjonction qui convient :

370 MBAH...... HiHa.
370 HiHa,...... 370 Taméapa.
3to inma. ...... 370 KTO?

3710 [ma...... KOT.

0 @ Ecoutez, puis lisez a voix haute :

KTo, KOT, TaK, KaK, 10K, pOM, BOT, TOT, BOp, BOH, A1Ba, MaK, TaKT, 4ap, TOH.
HiHa, AHHa, Map#Ha, PomaH, AHTOH, MapaT, UpitHa, Bapsapa, Bépa.

Kapta, meTpd, AdKTOp, MOAA, AaMa, ANBAH, Mama, MOTOP, HOTa, aTaka, TYHApa,
TpoTyap.

310 AOKTOP.

310 mama.

310 AHTOH 1 UpiHa.

310 PomaH, a 3To Bapsapa.

310 MapviHa 1 gama.

310 MeTpo 1 TpoTYap.

310 mama? [la, 5To mama.

310 AHTOH v KoT? [a!

370 fOKTOP? HeT, 3T0 He AOKTOP.

310 PomaH? HeT, 3To He PomaH, a UpitHa.
3710 Bépa? Her, 570 AHHal

A 3T0? 3T0 AMBAH U KOT.



KTo 310? * Qui est-ce ?

Ecriture

G Entrainez-vous a tracer les lettres manuscrites :

Aa Aa KK YA R R
Oo Jo o TT Tm
nn Uw M m Mo
vy Yy HH Huw
33 K Pp Pr
Ee Ee . Bs BE
an ﬂ? ...............

@ Lisez, puis recopiez :

NB. Faites particulierement attention a la maniere dont les lettres se relient entre elles,
notamment a bien tracer la premiére boucle de la lettre At : Qutl; Ol Udl

3/77/0, wIMo, ya, rON, HEM, %/’Z/Gﬁ/

%{,M—MI/, Z/ﬁa/fo, /)QMT/WZ/@/L, \%Ma/bw, ,@Mﬂb.

/fmo 9%0.7 3?77/0 ﬂtma w RON.
9/7’1/0 .,@Ma? ﬂa, MO ﬂt{/m/a‘/

3//00/ ﬂwmmow/? %6/72/, MO HE ﬁwﬁ/ﬁwp, (2 Z/tfaw




Carnet

de civilisation

La Fédération de Russie est le plus
vaste pays du monde. Son territoire de
17,1 millions de kilométres carrés (31 fois
la France) s’étend sur deux continents,
I’Europe et |’Asie : de la mer Baltique et

la mer Noire a I'ouest, jusqu’a la cote
Pacifique, en Extréme-Orient. Les montagnes de

I’Oural qui traversent la Russie du nord au sud marquent la frontiére

entre I'Europe et I’Asie. La partie asiatique du territoire russe s’appelle la Sibérie.

Pour traverser la Russie, il faut parcourir plus de 10 000 km d’ouest en est et prés de
4 000 km du nord au sud. Il y a 11 fuseaux horaires sur son territoire, dont 8 en Sibérie.

C’est en Russie que se trouve le plus grand fleuve d’Europe : la Volga, ainsi que le plus
haut sommet européen : le mont Elbrous, dans le Caucase (5 642 m). Au sud de la Sibérie,
le lac Baikal constitue la plus importante réserve d’eau douce liquide de la planéte.

La Russie est souvent considérée comme un pays froid. En effet, 20 % de son territoire
se situent au nord du cercle polaire. Méme si les régions du sud-ouest (Caucase, mer
Noire) atteignent la latitude de 41° (celle de Nice est de 43°) et bénéficient d’un climat
subtropical, la plus grande partie du territoire russe connait un climat continental.
A lakoutsk, au nord-est de la Sibérie, 'amplitude des températures atteint un record
planétaire : 100°C, soit - 60°C I’hiver, + 40°C |’été.

Les Russes sont aujourd’hui prés de 146 millions, et 78 % d’entre eux vivent dans la partie
européenne du pays. Les plus grandes villes russes sont Moscou (11 millions d’habitants),
Saint-Pétersbourg (5 millions d’habitants) et Novossibirsk (1,5 million d’habitants).




